тории. Были разработаны программы борьбы с глистными инвазиями, стали проводиться прививки против дифтерии, которые потом на долгие годы обеспечили благополучие, завершен заключительный этап борьбы с трахомой. Кроме этого постоянно оказывала высококвалифицированную консультативную, лечебно-диагностическую помощь инфекционному отделению ЯГКБ, детской инфекционной больнице г. Якутска и всем медицинским учреждениям республиканского значения. Неоднократно выезжала в улусы республики в случаях вспышки острых инфекционных болезней и для оказания экстренной помощи тяжелым больным. Один из фактов её биографии раскрывает Людмилу Евгеньевну как врача, ученого, как личность. Бруцеллез всегда считался профессиональным заболеванием скотоводов, доярок, ветеринаров. Но во времена перестройки это забылось, что незамедлительно сказалось на тяжелой жизни людей села. Людмила Евгеньевна тогда с привлечением российских специалистов подготовила монографию, где теоретически и юридически, исходя из практических наблюдений, обосновала, определила показания к тому, что это заболевание профессиональное. Эта монография - основополагающий источник совместной работы врачей-инфекционистов и работников ВТЭК.

Л.Е. Гриненко являлась непосредственным организатором 9 науч-

но-практических конференций для врачей-инфекционистов республики, председателем общества врачей-инфекционистов г. Якутска, для которых ежеквартально также проводились научно-практические конференции.

С 1966 г. она ассистент кафедры педиатрии с курсом эпидемиологии и инфекционных болезней на медиколечебном факультете ЯГУ. В 1976г. успешно защитила диссертацию на ученую степень кандидата медицинских наук по теме «Характеристика основных эпидемиологических закономерностей бактериальной дизентерии в одном из регионов Крайнего Севера».

С 1977г. - доцент кафедры СГ и ОЗ по курсу эпидемиологии и инфекционных болезней МЛФ ЯГУ. Высокий профессионализм в сочетании с большим практическим опытом и научными знаниями способствовали обобщению огромного материала по актуальным в РС/Я/ вопросам инфекционной патологии. Это нашло отражение в опубликованных 52 печатных работах. Она автор методических пособий для врачей общей практики, инфекционистов, эпидемиологов, врачей по медико-социальной экспертизе, профпатологов по бруцеллезу и по противоэпидемической работе на врачебном участке. Проводила большую общественную и организационно-методическую работу на кафедре, в институте, ЛГУ, трижды избиралась секретарем партийной организации медико-лечебного факультета ЯГУ.

С 1982 по 2000г. - внештатный главный инфекционист МЗ РС/Я/. С 1993 по 1999г. – декан лечебного факультета Медицинского института ЯГУ. Как член ученого совета, председатель научнометодического совета МИ ЯГУ принимала участие в подготовке более чем 30 вопросов по организации учебного процесса и по научно-методической работе кафедр, деканата. По инициативе Л.Е. Гриненко проводились «Дни открытых дверей» для родителей студентов-первокурсников. Была куратором многих поколений курсов и каждого из студентов встречала открыто. добросердечно.

В 1997г. за заслуги в практическом здравоохранении ей присвоено звание «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)». Гриненко Людмила Евгеньевна - высококвалифицированный врач, талантливый педагог, энергичный руководитель и организатор здравоохранения и высшего медицинского образования РС/Я/. Её всегда отличали удивительная скромность, добропорядочность, отзывчивость, высокая ответственность, неутомимая трудоспособность. В 2002 г. по инициативе врачей-инфекционистов, при поддержке Министерства здравоохранения Республики Саха/Якутия/ постановлением городского собрания депутатов г. Якутска инфекционному отделению Якутской городской клинической больницы присвоено имя Гриненко Людмилы Евгеньевны с установлением мемориальной доски.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

С.Я. Яковлева, Л.А. Николаева, А.Н. Григорьева

К 10-ЛЕТИЮ ДЕТСКОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ ПОЛИКЛИНИКИ ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ЦЕНТРА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ БОЛЬНИЦЫ №1-НЦМ

Детская консультативная поликлиника Педиатрического центра РБ №1 - НЦМ является головным учреждением в системе ЛПУ республики по оказанию консультативной помощи детям,

ЯКОВЛЕВА Светлана Яновна — зав. Консультативной поликлиникой Педиатрического центра РБ №1-НЦМ; НИКОЛАЕВА Людмила Алексеевна — директор ПЦ РБ №1-НЦМ; ГРИГОРЬЕВА Антонина Николаевна — зав. орг.-метод. отделом ПЦ РБ №1-НЦМ.

совместно с Министерством здравоохранения РС (Я) координирует деятельность всех консультативных детских медицинских учреждений республики. Консультативная поликлиника также является научной и клинической базой медицинских учебных заведений, базой для повышения квалификации, прохождения специализации врачей и среднего медицинского персонала ЛПУ РС (Я).

С 5 апреля 1991 г. начала свое существование детская республиканс-

кая поликлиника под патронатом руководителей здравоохранения ЯАССР того времени: министра Б.А. Егорова, заместителя министра Р.С. Гурьевой, главного педиатра МЗ ЯАССР А.Н. Григорьевой. У истоков ее создания стояли такие замечательные педиатры, как А.Д. Кычкина, Е.Г. Замураева.

С созданием Центра охраны материнства и детства, который явился правопреемником Детской республиканской больницы и её поликлиники, с 1997 г. открыл свои двери для малень-



ких пациентов Детский клинико-консультативный отдел (ДККО). Первой заведующей ДККО Клинико-диагностического центра (КДЦ) РБ №1-НЦМ была Л.А. Николаева, ныне директор Педиатрического центра, одним из организаторов была старшая медсестра вновь созданной поликлиники А.Н. Протопопова. Мы гордимся нашими ветеранами, наставниками молодежи, специалистами высшей категории, ныне находящимися на заслуженном отдыхе - Л.С. Аганиной, М.П. Лазаревой, Т.М. Смолиной. Продолжают делиться своим богатым профессиональным опытом главный детский внештатный дерматолог МЗ РС (Я), врач высшей категории с 36-летним стажем, отличник здравоохранения РС (Я) - А.В. Ланская и врач УЗД Клинико-диагностического центра В.Н Васильева, бывший педиатр Детской республиканской поликлиники. В период с августа 2000 г. по февраль 2005 г. заведующей поликлиникой плодотворно работала отличник здравоохранения РФ, врач высшей категории Л.Г. Охлопкова. С апреля 1999 г. по октябрь 2006 г. старшей медсестрой поликлиники работала отличник здравоохранения РС (Я) М.В. Лицай.

Объединение Детского клиникоконсультативного отдела Клинико-диагностического центра РБ №1-НЦМ с Педиатрическим центром произошло 1 августа 2005г. на основании приказа по Национальному центру медицины, во исполнение приказа Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия) от 21.04.2005г. «Об оптимизации оказания медицинской помощи детям РС (Я) путем объединения Педиатрического Центра и Детского клинико-консультативного отдела Консультативно-диагностического центра РБ №1-НЦМ». Заведующей Консультативной поликлиникой назначена врач высшей категории С.Я. Яковлева. С ноября 2006г. старшей медсестрой

Консультативной поликлиники работает специалист высшей категории О.Н. Аммосова.

Основными целями поликлиники являются: снижение детской, младенческой смертности, снижение инвалидности детского населения, способствование улучшению качества жизни больных детей и подростков.

Основные направления деятельности:

- Обеспечение детей с наиболее сложными в диагностическом плане заболеваниями в возрасте от 0 до 17 лет 11 месяцев 29 дней высококвалифицированной медицинской помощью (2-й и 3-й этапы диагностики);
- внедрение современных диагностических, лечебных и реабилитационных технологий;
- раннее выявление заболеваний, своевременное проведение лечебных и реабилитационных мероприятий у детей;
- повышение качества проведения профилактической работы среди де-

Структура поликлиники сформирована с учетом потребности детского населения практически во всех видах специализированной консультативной медицинской помощи, которая осуществляется с применением современных медицинских технологий.

Современный этап развития здравоохранения характеризуется активным внедрением в практику стационарзамещающих технологий. Это связано с высокими затратами на стационарное лечение. Для рационального использования коечного фонда детских стационаров с 2000 г. при поликлинике начал свою работу дневной стационар на 3 отоларингологические койки. В целях обеспечения высококвалифицированной диагностической, лечебной помощью больных, не требующих круглосуточного стационарного наблюдения, обеспечения преемственности между Консультативной поликлиникой и стационарными отделениями Педиатрического центра, а также для частичного решения проблемы обеспечения подросткового населения стационарной помощью с 1 июня 2006 г. дневной стационар расширен за счет открытия 5 соматических коек.

С 2002 г. в состав Консультативной поликлиники включена подростковая служба. Эта структура поликлиники включает подросткового терапевта, кардиолога и невролога. Возглавляет эту службу терапевт высшей категории, организатор подростковой службы Республики Саха (Якутия) Т.И. Кукпина

В составе поликлиники активно работает кабинет эпилептолога (Николаева Г.Е.), где ведется обширная работа по созданию базы данных республиканского регистра больных с эпилепсией. Кардиологический кабинет (Данилова Э.Д., Алексеева Н.А.) ведет республиканский регистр детей с врожденными пороками сердца с внедрением компьютерной программы с системой универсального поиска больных. Начал свою работу по созданию регистра больных с наследственной энзимопатической метгемоглобинемией и гематологический кабинет (Протопопова Н.Н.). Структура поликлиники также включает кабинет медицинской профилактики и реабилитации (Иванова У.М.), который занимается не только методическими и оздоровительными занятиями с детьми до года, но также, по направлениям специалистов, проводит реабилитационные мероприятия с больными детьми, обучает детей и их родителей доступным, малозатратным методам реабилитации. Консультативную и лечебную помощь по специальности «психиатрия» по Педиатрическому центру, включая стационарные отделения, осуществляет психиатр Консультативной поликлиники (Саввина Т.Н.). Также психиатр поликлиники в составе республиканской психолого-медико-педагогической комиссии выезжает в улусы, проводит консультативную помощь с проведением медицинского освидетельствования и лечения детей с психическими отклонениями и с девиантным поведением.

Ежегодно врачи Консультативной поликлиники Педиатрического центра оказывают значимую практическую помощь улусному здравоохранению, участвуя в выездной консультативной и организационно-методической работе. За 2006 г. во время выездов осмотрено 3543 чел. детей и подростков в 31 населенном пункте 13 улусов. В выездах участвовали 14 врачей поликлиники.

В работе поликлиники большое внимание уделяется обслуживанию детейинвалидов: за 2006 г. - 837 чел. Ряд специалистов входят в республиканский регистр врачей, выписывающих рецепты по ДЛО детям-инвалидам. В результате совместного приказа Министерства здравоохранения РС(Я) и Министерства образования РС(Я) с 2003 г. начата работа по оказанию медицинской помощи детям, обучающимся в 10 общеобразовательных учебных учреждениях Министерства образования, располагающихся на территории г. Якутска, в 6 из которых обучаются дети-инвалиды. Перед Консультативной поликлиникой с 2007 г. поставлена задача диспансерного обслуживания детей-сирот.

Стало доброй традицией коллектива Консультативной поликлиники проводить благотворительные «Дни открытых дверей» по оказанию консультативной помощи детям-сиротам, детям малоимущих, неполных семей, детям малочисленных народов Крайнего Севера, в акциях активное участие принимают преподавательский состав педиатрических кафедр Мединститута Якутского госуниверситета, члены регионального Союза педиатров РС (Я) (председатель - д.м.н., проф. Ханды М.В.).

Еще одним направлением работы врачей Консультативной поликлиники является участие в клинико-экспертной работе по гарантии качества оказания лечебной помощи, осуществления иных экспертных функций.

Мощность поликлиники рассчитана на 350 посещений в день. За год обследование в поликлинике проходят порядка 12600 детей, из них более 60% - это дети из улусов; выполняется более 80000 посещений.

О показателях деятельности детской консультативной поликлиники в 2004 — 2006 гг. можно судить по выборочным данным.

Основной показатель деятельности поликлиники - количество посещений - вырос на 6,9% по сравнению с 2004 г. при неизменном штатном расписании, возросло также число посешений жителями сельской местности на 7,3%. Обращаемость увеличилась на 4,4%. Процент выполнения плана на занятые ставки также увеличился. Так, если в 2004 г. этот показатель составлял 94,31%, то в 2006 г. – 108,7%. Наметилась положительная динамика и в количестве госпитализаций, в т.ч. в Педиатрический Центр. Это объясняется улучшением преемственности между детским стационаром и поликлиникой: в 2004г. госпитализировано всего 603, в т.ч. в ПЦ - 523, в 2005г. 1040 и 874 соответственно, в 2006г. госпитализировано 1066, из них в ПЦ – 878.

За 3 последних года количество пролеченных больных на отоларингологических койках увеличилось на 8,8%: 566 – в 2006г., 520 – в 2005г.

В Консультативной поликлинике работает большой дружный коллектив (всего 78,25 штатных единиц), проводится консультативный прием по 18 специальностям.

Укомплектованность врачами поликлиники — 85% (95% с совместителями), основная масса врачей имеют квалификационные категории: высшая категория — у 50% врачей и 28% медсестер, первая категория — у 18% врачей и 24% медсестер. Общая укомплектованность специалистами и младшим медперсоналом Консультативной поликлиники по итогам 9 месяцев 2007г. составила 82%. Среди нас плодотворно работают 6 отличников здравоохранения РФ и РС (Я) (Иванова У.М., Герасимова М.С., Малычехарова К.Е., Ланская А.В., Мигалкина К.М., Реева Л.С.), заслуженный работник здравоохранения РС (Я) (Иванова У.М.), 1 кандидат медицинских наук (Кривошапкина Д.М.).

Современный этап развития здравоохранения характеризуется концепцией приоритетного развития амбулаторно-поликлинической службы и профилактического направления в медицине. В свете этой концепции для дальнейшего повышения качества оказания специализированной консультативной помощи детскому населению РС (Я) необходимо дальнейшее улучшение преемственности между Консультативной поликлиникой и детскими ЛПУ республики.

14 декабря 2007 г. в честь 10-летнего юбилея открытия детской республиканской поликлиники в Центре охраны материнства и детства будет проведена первая республиканская научно-практическая конференция по поликлинической педиатрии, которая, мы надеемся, поможет детскому поликлиническому здравоохранению, особенно первичному звену, во внедрении современных технологий в диагностике и лечении детского населения в соответствии с приоритетными направлениями Национального проекта «Здоровье».